CM2 - Corrigé
Mardi 31 mars 2020

Voici le corrigé des exercices.
Merci de bien vouloir le consulter lorsque les exercices sont terminés.

Francgais / Orthographe :

Ortho 11 c’est, s’est / c’était, s’était (nouvelle lecon)

Exercice de recherche : « Cherchons »

1.
e Réécrivez la phrase en rouge au présent. Conjuguez
ensuite |'auxiliaire étre a l'imparfait.
La brise s’est levée. = La brise se léve. = La brise s'était
levée.

2.

o Réécrivezla phrase en vert al'imparfait, puis mettez-la
ala forme négative.
C'est frais. = C'était frais. = Ce n'était pas frais.

3.
¢ Quel est le sujet du verbe en bleu ? Si vous mettez le
sujet au singulier, comment allez-vous écrire le verbe
en bleu?
Le sujet de s'étaient est les étoiles. = I'étoile, hier, s'était
transformée (...).

4.

e Observez toutes ces transformations et essayez
de proposer une regle permettant de distinguer ces
homophones.

s'est et c'est, s'était et ¢’était sont des homophones, ils se
prononcent de la méme fagon.

— s’est et s"était sont les contractions du pronom se et de
I'auxiliaire étre au présent ou a I'imparfait. On trouve ces

contractions dans la conjugaison des verbes pronominaux
au passé composé ou au plus-que-parfait : il s’est lavé —
il s'était lavé.



On peut conjuguer le verbe a un autre temps ou a une
autre personne pour remplacer s’ par se ou par un autre
pronom personnel : il s'est lavé = il se lave = nous nous
sommes lavés ; il s'était lavé = il se lavait = nous nous étions
lavés.

— (est et ¢'était sont les contractions de cela est / était :
c'est / était permis = cela est / était permis.

Ala forme négative, c’est devient ce n'est pas : c'est permis
— ce n’est pas permis.

Exercices :

x

a. Il s’est coiffé. « Il s’est peigné. « Il s’est brossé. « Il s’est
douché. « I s’est baigné.

b. Il s'était habillé. - Il s'était arrété. « I s"était souvenu. «
I s"était étiré. « Il s'était occupé.

B~

a. Ce n'est pas gentil. « Ce n’est pas stupide.  Ce n'est
pas bon. « Ce n'est pas mauvais. « Ce n'est pas amusant.
b. Ce n'était pas mon maitre. - Ce n'était pas une belle
journée. « Ce n'était pas ma petite sceur. « Ce n'était pas
une réussite. « Ce n'était pas un bon souvenir.

o

Rappeler que le participe passé de ces verbes conju-
gués avec |'auxiliaire étre s'accorde avec le sujet.

a. Elle s'était envolée. = Elles s'étaient envolées.

b. Elle s'était perdue. = Elles s'étaient perdues.

¢. Elle s'était endormie. = Elles s'étaient endormies.
d. Elle s'était enfuie. = Elles s'étaient enfuies.

e. Elle s'était égratignée. = Elles s'étaient égratignées.
f. Elle s'était méfiée. = Elles s'étaient méfiées.



Mathématiques / Géométrie :

Géom 10 Décrire et identifier des solides (suite)
Exercices :

4 %

Il peut y avoir plusieurs possibilités.

a.M e. QVNR

b. [QR] f. NOPM et SRQT

c. [TP] g. QMPT et SONR

d. TPOS

5 x

Les figures C, E et F ne sont pas des polyedres.

6 x
a. Un cube (D).
b. La pyramide a base triangulaire (A).
c. La pyramide a base carrée (C).
d. Le prisme (B).

7 %
a. Le jaune (F).
b. Le rouge (C).
c. Le bleu, le violet et le gris (le cube et les deux pavés).

Géographie :

(page suivante)



7Y Se déplacer — Pourquot et comment Les gens se

)
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déplacent-ils?
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Doc 1: Combien les Frangais effectuent-ils de déplacements par jour en moyenne en 2008 ?
Les Frangais effectuent 3,15 déplacements par jour en moyenne en 2008.

Quelle est la distance moyenne d’un déplacement?
La distance moyenne d’un déplacement est de 7,3 km.

Pour quelles raisons les Francais se déplacent-ils?
Les Francais se déplacent pour aller travailler, aller a I’école, se nourrir (faire les courses), se soigner (docteur, hopital, ...)

et se divertir (loisirs, voir sa famille, ses amis, voyage ...).

Et toi, pourquoi te déplaces-tu ?
Réponse personnelle

Quel est le moyen de déplacement le plus utilisé par les Frangais ?
Le moyen de déplacement le plus utilisé par les Francais est la voiture.

Doc 2 : Quels sont les moyens de se déplacer qu’utilisent les Francais ?
Les moyens de se déplacer qu’utilisent les Francais sont : le bus, I’avion, le train (ou le TGV, le métro, le RER, le tramway),

le bateau, la voiture, le vélo ou a pied.

Quels sont les moyens de transport utilisés pour des trajets longs ?
Les moyens de transport utilisés pour des trajets longs sont : I'avion, le train, la voiture et le bus.

Quels sont les moyens de transport utilisés pour des trajets courts?
Les moyens de transport utilisés pour des trajets courts sont : la marche a pieds et le vélo.

Quels sont les équipements nécessaires au bon fonctionnement des différents moyens de transport. Relie.

Avion Pistes cyclables

Train, tramway, métro Aérogares, pistes, couloirs aériens
Vélo Trottoirs, passages sécurisés
Piéton Routes, autoroutes, gares routieres
Voiture, bus, camion Ports, quais, voies navigables

Bateau, péniche Gares, voies ferrées



